

课题成果的校外 讲座与推广交流



主持人应邀到武邑
职教中心进行德育
科研培训

应武邑县职教中心学校领导邀请，2019年8月17日下午，课题主持人为该校参加2019年暑期教学能力提升培训的教师做了《追寻教育理想，创造职业价值：以教育科研滋养教师专业成长》专题报告。从基层中职学校存在的“功利性”科研、“独狼式”科研现象入手，主持人在分析问题存在症结的基础上，结合所承担的河北省教育科学“十三五”规划 2016 年度重点课题“文化育人视角下职校‘项目+工作室+专业社团’立德树人模式研究”进程，分别以“给教育理想一个阿基米德支点：——职校教师为什么要做教育科研”“在德育实践中收获创造的幸福：——例说教育科研的基本工作流程”“做有教育智慧滋养的中职教师：——为实现专业成长插上腾飞翅膀”为题，对中职学校教师确立教科研意识、熟悉教科研流程、汲取教科研智慧开展教育教学改革创新实践探索分享了经验，展示了成果，提出了建议，受到了该校领导和教师们的积极肯定和欢迎。



本次暑期教师培训活动，该校分别邀请石家庄工程技术学校、石家庄职教中心、衡水市职业教育研究室知名专家、领导及课题主持人就教学诊改、学生管理、教学评估、德育科研做了专题讲座。

本次培训活动，我校共聘请了10位校内外教学管理的专家，他们针对教育的现状，以及教育将来发展的需求，对教学规范化管理、课题研究、学生管理、教学诊断与改进等教育理论知识，以及微课制作、ppt制作、录课与音视频处理、智慧课堂等信息化教学实践技能进行了深入浅出的讲解。参训教师认真听讲，积极参与，纷纷表示通过此次培训，他们不仅掌握许多新的课堂教学技能，更对学校教育的未来充满了希望。培训工作收到了良好效果。

主持人应邀到安平县职教中心开展培训交流



教学规范化管理”与“职教研课题的选题与申报”教师培训

来源：| 发布时间：2019-11-26 | 浏览次数：|

2019年11月23日，我校邀请了衡水市职业教育研究室主任董书林同志、冀州职教中心教务处主任高立宇同志来我校分别进行了“教学规范化管理”与“职教研课题的选题与申报”专题讲座，安平综合职业技术学校所有教职工聆听了讲座。

应安平县职教中心孙校长、陈校长邀请和衡水市职业教育研究室领导安排，2019年11月23日下午，课题主持人到兄弟学校为教职工做了题为“科研兴校的实践起点：谈职教研课题的选题与申报”专题讲座。从学校教师申报省市职业教育科学研究“十三五”规划2020年度课题的需要入手，主持人介绍了“科研兴校”的提出背景，介绍了科研兴校的基本特征、表现形式，提出“积极鼓励和推动教师参与申报和承担课题研究工作，理应是也必然是当前中职学校实施科研兴校的实践起点”的见解。针对日常工作中很多教师一提到搞研究、搞课题就产生畏难情绪的问题，主持人分析了造成这种现象的原因是“我们对一线教师搞课题研究存在认识上的偏差、存在技术上的茫然、存在经验上的积累”。并从“不想飞翔的人练不出过硬的翅膀：确立对教科教研工作的正确认识”“能够成功的人总是会去把握全局：了解教



科研课题的层级与流程”
“用严谨的思路和表述来奠定成功：做好教科教研课题选题论证工作”三个方面，结合省重点课题申报、实施的经验和认识，对教师确立教科研意识、熟悉教科研流程、做好课题论证与申报书填写工作提出了指导建议，受到了该校领导和教师的积极肯定。

主持人应邀到饶阳职教中心 进行“教学能力提升”培训



应饶阳县第一高级职业中学崔校长邀请，作为对口帮扶兄弟学校业务交流的一项重要活动，2019年12月13日下午，本课题主持人高立宁主任和学校张玉琴老师赶赴该校参加了全体教职工教学能力提升专题培训会。在培训会上，高立宁主任做了题为“职教科研规划课题的选题与申报”的主题讲座，结合当前正在进行的省市职业教育科学研究“十三五”规划2020年度课题申报工作，为与会教职工做了一次科研课题研究知识与技能普及，结合所完成的省重点课题实施经验和历程，详尽分享了多年来积累的经验 and 心得，并对该校教师填写的申报书提出了完善建议。获得2018年全国中职学校创新杯说课比赛一等奖的张玉琴老师通过展示、说明的方式介绍了自己在教学改革与创新上的体会。“接地气”的培训受到了学校领导和教师们的欢迎。

主持人应邀在全省中职“文明风采” 活动专项培训会上推广经验



2020年12月21-23日，河北省职业院校技能大赛“文明风采”赛项（中职组）指导教师培训顺利举行。来自河北省各地市教育局德育工作相关负责同志、中职学校校长、德育骨干教师等共计70余人参加了此次培训，共同致力于我省德育工作的推进和发展。

本次培训旨在提升中等职业学校文明风采活动德育工作水平，为了进一步提高教师对学生的辅导水平，扩大中职学校参与面的范围，进一步提高德育工作水平，在今后比赛的参与中展示出最美最强的河北中职生的文明风采。

鉴于在中职学校“文明风采”活动组织中的良好表现与活动案例取得全国优秀案例的优异成绩，受会务组邀请，成果主持人在这次培训会上做了题为《市级文明风采活动的有效开展与优秀典型案例提炼》的典型经验发言。发言从从市级层面的“文明风采”活动组织、校级层面的“文明风采”活动实施以及“文明风采”活动案例的主题提炼与撰写建议三方面，结合“立德树人视角下‘项目+工作室+专业社团’立德树人模式研究”成果的应用与推广，谈了体会与认识，受到与会参训人员的欢迎。

本次培训内容丰富，百花齐放，意义非凡。提升了我省德育工作人员的各项素质和水平，加快了中职学校文明建设的步伐，为我省今后德育工作尤其是文明风采展示活动的开展提供了新的思路。

